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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Завдання, що стоїть перед банківською системою України, є становлення, розвиток та функціонування системи, які можуть відбуватися в умовах невизначеності і нестабільності економіки. Цьому можуть сприяти інновації, які здатні покращати стан банківської системи в цілому. Традиційні банківські установи в даний час відчувають сильний тиск зі сторони своїх стейкхолдерів, які потребують адаптації до нових технологій. Однак із-за присутньої в цьому секторі безпеки природи дані не можуть бути поставлені під загрозу. Необхідною рисою взаємовідносин між банківськими установами та їх клієнтами є ставлення користувачів з більшою довірою до своїх банківських відділень. Репутація банків також напряму впливає на їх успіх, здатність залучати нових клієнтів і утримувати існуючих. Ці проблеми позначають, що прийняття рішень щодо того, як вирішити проблеми розвитку інновацій в сфері банківських послуг, зокрема впровадження штучного інтелекту, цифрової трансформації та кібербезпеки в банківському секторі, є досить складним.
Питанням щодо перспективних напрямів розвитку інновацій в сфері банківських послуг, приділяється достатньо велика увага. Серед вітчизняних авторів можна виділити праці Є. Борисова, О. Васюренка, М. Деменкова, О. Дзюблюка, Л. Зверука, С. Єгоричевої, А. Єпіфанова, І. Карчевої, Ю. Ким, О. Колесник, Л.Борисової, А. Кузнєцова, А. Кириченко, Т. Костериної, О. Кравченко, О. Меренкової, А. Пересади, А. Страхарчук, В. Ткачук, М. Трудової, Н. Чиж, В. Шпильового та інших; серед зарубіжних авторів вагомий внесок у розробку цієї проблеми внесли М. Бітнер, Н. Вудкок, Я. Гордон, К. Зопунідіс, Ж. Ламбен, В. Мурінде, Є. Різопулос, А. Родрігес, М. Стоун Ф. Тейшейра, М.-Л. Тсенг, Ф. Фазано, Ф. Феррейра та інші. Проте постійного дослідження потребує вплив FinTech революції на майбутні можливості та ризики банківської справи та в сфері надання банківських послуг.
Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є визначення перспективних напрямів розвитку інновацій у сфері банківських послуг. Для реалізації мети в кваліфікаційній роботі поставлені і вирішені такі завдання:
· визначити сутність, особливості та класифікацію банківських послуг;
· виявлення ролі інновацій у забезпеченні стійкого розвитку ринку банківських послуг та передумови їх запровадження;
· проаналізувати розвиток сучасних технологій у банківській системі України;
· провести моніторинг трансформації сфери банківських послуг ринку світу та конкурентна динаміка розвитку інновацій;
· визначити проблеми активізації інноваційної діяльності у банківській сфері України;
· дослідити бізнес-моделі банків в сфері надання банківських послуг в умовах формування цифрових екосистем.
Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є процеси розвитку інновацій у сфері банківських послуг. Предметом дослідження є теоретичні положення та практичні аспекти використання інновацій у сфері банківських послуг для визначення перспективних напрямів їх розвитку. 
Методи дослідження.  В ході дослідження використовувались загальнонаукові та специфічні методи. Теоретичною основою дослідження є наукові положення теорії та практики функціонування сфери банківських послуг та розвитку інновацій у зазначеній сфері. У роботі використано методи аналізу і синтезу, наукової абстракції, історичний та логічний підходи для дослідження сутності основних понять дослідження, а також уточнення базових категорій та понять, що стосуються формування їх теоретичних засад; індукції та дедукції − для визначення перспективних напрямів розвитку інновацій у сфері банківських послуг. 
Інформаційну базу дослідження становлять офіційні статистичні матеріали Державної служби статистики України, Національного банку України, звіти науково-дослідних центрів та установ, монографічні дослідження, наукові публікації вітчизняних і зарубіжних учених, періодичні видання, офіційні інтернет-ресурси. 
Обґрунтовані автором теоретичні висновки і розроблені практичні рекомендації можуть бути використані в процесі управління конкурентоспроможністю банків в сучасних умовах. 
 Апробація результатів. В межах виконання кваліфікаційної роботи за результатами  дослідження були опубліковані наступні праці: 
1. Борисова Л.Є., Злобін Г.О. Fintech досягнення на ринку банківських послуг в Україні. Дослідження фінансових інституцій та інструментів розвитку держави, територій та суб’єктів господарювання: теоретичні, методологічні та практичні аспекти. Збірник матеріалів VI Міжнародної науково-практичної конференції 18 лютого 2022 року м. Одеса. – Одеса: ОНУ ім. Мечникова, 2022.  135-136 С.
2. Злобін Г.О. Інноваційні вектори розвитку Сучасних банківських установ. Збірник тез доповідей студентів, аспірантів та здобувачів – учасників 78-ї звітної конференції Одеського національного університету імені І. І. Мечникова. Секція економічних і правових наук (19–20 травня 2022 р., м. Одеса) / відп. ред. О. В. Побережець ; ред. кол.: Н. Л. Кусик, А. Л. Святошнюк та ін.  Одеса : Олді+, 2022.  360-362 С.
3. Борисова Л.Є., Злобін Г.О. Напрями формування бізнес-моделі банку в сучасних умовах. Економіка, фінанси, облік та право в умовах глобалізації: збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної конференції (м. Біла Церква, 16 листопада 2022 р.): у 2 ч. Біла Церква: ЦФЕНД, 2022. Ч. 1. 59 с.
        Структура магістерської дипломної роботи. Магістерська дипломна робота складається із 66 сторінок: змісту, вступу, 3 розділів, висновків, переліку літератури, у тому числі нa 40 з них pозміщeно  7 тaблиць,  9 ричунків,  3 додaтки, список викоpистaних джepeл із 70  нaймeнувaнь.


ВИСНОВКИ

В рамках дослідження перспективних напрямків розвитку інноваційної діяльності у сфері банківських послуг виконано роботу:
1. Визначено сутність банківських послуг, під якими слід розуміти посередницьку діяльність, безпосередньо не пов’язану зі зняттям та внесенням коштів. Але з їх допомогою банки отримують постійних клієнтів і розширюють своє коло. Сьогодні ринок банківських послуг з кожним роком зростає, а конкуренція на ринку стрімко загострюється. Перш за все, це змушує українські банки шукати нові рішення, щоб зберегти свої лідерські позиції на ринку. На даний момент існують такі види дистанційного банківського обслуговування: інтернет-банкінг, телефонний (мобільний) банкінг, комп’ютерний банкінг. Обслуговування клієнтів через інтернет-банкінг має базуватися на таких принципах: конфіденційність, доступність, зручність використання, оперативність, комплексність, автентифікація, цілісність інформації. Інтернет дає можливість користуватися широким спектром послуг та операцій, що відкриває нові канали співпраці між банком і клієнтами.
2. Визначення ролі інновацій у забезпеченні сталого розвитку ринку банківських послуг та причин їх впровадження, тобто обов’язку банківських організацій розвивати послуги та продукти, запроваджувати найбільш ефективне управління банківськими організаціями, яке б дозволило більш гнучке реагування на зміни зовнішнього середовища, що гарантувало б високий рівень банківської активності, ефективне управління та контроль витрат, забезпечення операційної ефективності – ці заходи дозволяють банкам зберегти свої конкурентні переваги у фінансовому секторі. ринку. Впровадження інноваційних банківських технологій дає змогу підвищити ефективність роботи, скоротити витрати, ефективно управляти банківськими ресурсами, збільшити прибуток від операцій, що в кінцевому результаті дає змогу підвищити конкурентоспроможність інноваційної банківської діяльності та сталий розвиток банківської діяльності в глобальному банківському бізнесі. ринково-економічне середовище. Проаналізовано розвиток сучасних технологій у банківській системі України, на основі якого встановлено, що основними тенденціями інноваційного розвитку банківського бізнесу є: створення офіційних сайтів банків України та розширення їх функціоналу; наявність автоматизованих відділень та терміналів самообслуговування; розвиток мобільних додатків, розширення їх функціоналу та зростання популярності мобільних платежів за допомогою смартфону. Розвиток інновацій сприяє, насамперед, розширенню бази клієнтів, підвищенню іміджу банку та розширенню каналів надання послуг. На сьогодні лідером з упровадження інновацій в Україні є ПАТ КБ «Приватбанк».
3. Проведено моніторинг змін світового ринку у сфері банківських послуг та конкурентної динаміки розвитку інновацій, на основі чого встановлено, що вирішальним фактором для комерційних банків і всієї банківської системи є активний перехід до дистанційного банківського обслуговування, послуги (ДБО) як основної форми обслуговування клієнтів. Враховуючи те, що поведінка споживачів постійно змінюється, і є можливість розвивати не лише банківську діяльність, а й альтернативні методи оплати, для банків важливо перейти від моделі екстенсивного розвитку до моделі інтенсивного розвитку, що пов’язано насамперед із трансформацією банківських каналів збуту, перехід від традиційного обслуговування клієнтів через філії/відділи до альтернатив, заснованих на широкому використанні інновацій.
4. Проблеми посилення інноваційної діяльності в банківському секторі України визначено на основі аналізу проблем банківського використання Інтернет-технологій, що свідчить про необхідність ефективного поєднання традиційної та віртуальної конструкцій обслуговування клієнтів. Така стратегія, заснована на мотивації співробітників до впровадження інновацій, є конкурентною перевагою банків на ринку та сприяє підвищенню ефективності банківських операцій в Україні. Тому банківські інновації можуть дати поштовх для подальшого розвитку українського банківського сектору. Для банків інновації в сучасних умовах є одним із небагатьох шляхів вирішення проблеми фінансової стабільності, довіри та конкурентоспроможності на фінансовому ринку. Реалізація банком інновацій призводить до якісних змін у банківській сфері та сприяє отриманню банками прибутку. Для успішної інноваційної діяльності та створення інноваційних продуктів вітчизняним банкам, які прагнуть підвищення своєї конкурентоспроможності та зростання іміджу, необхідно розробити інноваційну стратегію розвитку банку. Вона втілюється у визначенні напрямів, видів та обсягів інноваційної діяльності, яку повинен здійснити банк для досягнення стратегічних і тактичних цілей по зміцненню конкурентної позиції на фінансовому ринку.
5. Розглядалися бізнес-моделі банків у сфері банківських послуг у зв’язку з розвитком цифрових екосистем, ключем до яких є розширення можливостей фінансування за межі фінансових послуг банків. Фінтех-позики можуть допомогти стартапам і МСП із широким спектром кредитних рішень, зменшуючи кредитний і систематичний ризик, підвищуючи ефективність і знижуючи витрати. Це може сприяти поширенню інформації таким чином, щоб мінімізувати проблеми асиметрії інформації та конфліктного розподілу. Крім того, кредитні рішення FinTech зменшують гендерну дискримінацію в доступі до фінансування, сприяють рівності та соціальній єдності та усувають географічні бар’єри. Зокрема, краудфандинг має потенціал для подолання розриву між пропозицією та попитом на фінансування бізнесу та може стати ключовим фактором у залученні більшої кількості ресурсів. Що ще важливіше, різні типи краудфандингу (на основі винагород, пожертвувань і капіталу) можуть запропонувати додаткові переваги для стартапів і МСП. Крім того, FinTech має потенціал, щоб допомогти великим компаніям із фінансуванням, пропонуючи кредитні рішення або опцію початкової пропозиції монет (ICO), яка базується на блокчейні та пропонує більшу безпеку, ліквідність і прозорість, ніж інші варіанти фінансування
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